

## 最美教师 系列报道(上)

倾尽丹心育桃李  
奉献韶华铸师魂

本报记者 李杨

对于“老师”的情感,每个人心中或多或少都能腾出一种温暖的认同。时光荏苒,尊师重教的传统却没有改变。在第31个教师节,我市开展了“郑州市最美教师”评选活动,表彰了一大批无私奉献的郑州教师。然而,这些动人的事迹也只是无数普通教师的缩影,从一件件看似平凡的小事中,我们看到了他们的责任和坚持,感受到了他们那份始终不变的执着情怀。



虽然每逢节假日不能与家人在一起度过,但是,每当在节假日与藏族孩子们在一起时,看到他们的小脸上洋溢着幸福的笑容,听到他们的欢声笑语,我的心中都会感到无比欣慰。因为面对这些孩子,我尽到了做父母的义务。

——郑州四中西藏班 全允波

自1985年郑州四中承担河南省教育援藏任务以来,一批又一批的西藏学子来到中原求学,学成后返回西藏,成为西藏社会主义经济建设的中坚力量。在西藏班,有一群特殊而又平凡的教师,他们既当老师,又当父母,全允波老师就是其中的一个代表。

藏族学生刚来到内地时,大多只有十来岁,生活不能自理,每逢过节时,藏族孩子们思念家乡,想念亲人,常常泪流满面。全允波手把手地教他们洗碗、铺床叠被子,教他们值日扫地;每天把天气预报写在黑板边上,天热时提醒他们减衣服,天冷时提醒他们加衣服。有病时,带他们及时看病。中秋节,全允波与他们一起赏月、聊天、拉家常;除夕之夜,全允波教他们如何包饺子、做年夜饭;藏历新年,全允波与学校领导和老师们一起,向藏族同学学习如何做糌粑(这是藏族同胞的年夜饭),如何煮酥油茶,如何烧羊头,与孩子们一起度过一年一度的藏历新年,其乐融融……



就算生活给我无尽的苦痛折磨,我还是觉得幸福更多,做人要担当责任,胜任各个角色,问心无愧!

——新密市苟堂镇初级中学 刘云霞

婆婆卧病在床13年,花光了全家的积蓄;公公突发脑梗溢血,不省人事十几天,只得借钱救命;母亲又患甲状腺瘤,数次大手术,债台高筑。但坚强的刘云霞没有因自己身患重病、负担沉重而敷衍工作,相反她爱岗敬业、爱生如子,用实际行动诠释了人民教师的高尚品格。18年来,她一直坚守在新密市最南最偏远的山区农村初中——苟堂镇初级中学,长期担任两个班的语文教学及班主任工作,她勇挑重担,从不叫苦叫累,从不向领导提出过分要求,始终保持旺盛的斗志和良好的精神状态,甚至双休日她都到校办公,工作拼命被同事戏称“刘样板”。

多年的教育生活,让她付出了许多,甚至健康。多灾多难的生活,让她更加坚强和无私,她爱自己和家人,更爱可爱的学生。她常说:“一个人工作,做人都要问心无愧。”面对并不平坦的人生,她就像一枝铿锵玫瑰,栉风沐雨,用病弱的双肩担起了道义,温暖了他人。面对自己挚爱的工作,她将一如既往,敬业奉献,就像杏坛一株绚丽的红梅,绽放自己,美丽世界。



在我眼中,孩子是一座巨大的“金矿”,里面蕴藏着无限的智慧、力量、爱心和热情,所有这一切,都等着老师去培养和挖掘。

——金水区庙李小学 宋晓芳

生活就是一份沃土,你播下什么,就会收获什么。13年来,在耕耘希望的旅途中,宋晓芳怀揣一颗童心,用爱与责任诠释着教书育人的真谛,感受自己的教育思想和智慧在学生身上溶化、萌芽、生长的美妙,让每个学生绽放绚丽的生命之花。

幼师毕业的宋晓芳多才多艺,能唱会跳,她常常把深刻的教育内容寓于丰富多彩的班队活动中,使学生在和谐宽松、积极向上的班级氛围中健康成长。为了让书中优秀的文化滋养孩子幼小的心灵,给孩子们的一生打下亮丽的精神底色,她在班级长期开展“书香润我心”系列活动,开展亲子阅读活动,还常常自己花钱买书送给学习进步的孩子,使得学生爱读书,读好书,多读书,并由此提高了广大家长的文化素质。

“播种一个行为,就会收获一种习惯;播种一个习惯,就会收获一种性格;播种一种性格,就会收获一种命运。”对待学生,宋晓芳始终践行着孔子的一句话:亲其师,信其道。不断地付出爱,也在用爱铸就着为师之道。



在没有工作之前,并不知道自己能做什么;当了老师之后,越来越觉得自己就是为教育而生。

——登封市嵩阳高级中学 刘秋珍

“责任胜于能力”,这是刘秋珍的工作格言。她是一个痴心的人,当老师,她从不无故耽误学生一节课,从不因事迟到一分钟。上课,总是认认真真;辅导,总是兢兢业业。当班主任,只要接到家长叫学生、送东西的电话,她总是第一时间赶到,跑到教室喊学生,跑到楼上送东西。当了副校长,她还把家搬到学校,如果不是开会,一周也难得出校门一次。她说,如果她的工作有了一点成绩,个人有了一点进步的话,那不是因为她比别人强,她只是把别人回家的时间用到了工作上;她常常利用吃饭的时间备课,利用课外的时间管班,在别人下班后巡视教学楼,在夜深人静的时候写材料。

刘秋珍说,她最骄傲的事情莫过于有这样一群可爱、懂事的学生,有一批优秀、认可自己的同事。也许她不是一个好妈妈,不是一个好女儿,不是一个好媳妇,不是一个好妻子,可是她是一个好老师,她想做一个好领导。



一个热情而开放的人会拥有一个真实而轻松的世界。一个深情而开放的教师会拥有一群鲜活的孩子和一片生机勃勃的教育天地。

——郑州市教工幼儿园 门少娟

19年的时间,热情日渐内敛,梦想依旧还在,思想日趋成熟。19年的时间,门少娟几乎没有改变的工作着。为了照顾更多的孩子,就连自己儿子住院她也一直坚守在工作岗位不曾离开,就算心里再着急也一直保持快乐的心态。“我是一个普通的妈妈,孩子生病,哪个妈妈不着急不心疼呢,可我是幼儿教师,我每天面对的是一个个天真活潑的孩子,面对的是对我充满希望的家长,我怎么能把自己的烦恼传递给他们呢?”门少娟说。

她喜欢传统文化,喜欢历史,她用多种形式将传统文化融入到孩子们的教育活动中。她带领孩子们临画京剧脸谱,领会京剧的精粹;她指导孩子们和爸爸妈妈一起亲子制作青花瓷灯笼,带给孩子们的是视觉冲击;她认真编排宋词朗诵《满江红》的每一个动作,每一个语气,只为了精益求精,让孩子感受到诗句的铿锵有力、大气恢弘……正是这样的用心和一丝不苟的细致铸就了她工作上的出色,赢得了家长的认可,成为同事后辈学习的榜样,也成为了孩子们最热爱、最尊敬的老师。

## 健康资讯

河南弘大医院  
专家义诊进社区

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 李如)河南弘大医院近日组织专家走进帝湖社区开展“弘大手牵手,社区心连心”义诊活动。

本次活动由该院泌尿外科专家王志余带队,包含心内、心外、骨科等专家团队,现场为居民提供健康咨询、测血压等医疗服务,并对居民关心的健康问题进行了耐心的解答。

此次专家义诊活动是该院响应国家卫计委关于开展2015年“服务百姓健康行动”,同时也是该院开展“弘大心连心·社区手牵手进社区送健康”活动之一——“送专家义诊”活动的具体举措,旨在通过努力,缓解周边居民“看病难,看病贵”问题,同时把弘大医院的健康关怀、保健服务送到老百姓身边。

市七院成功实施  
心脏主动脉夹层手术

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 荣文翰)近日,市心血管病医院(市第七人民医院)成功为一名Stanford A1C型主动脉夹层患者,实施了升主动脉+全弓置换+象鼻支架+主动脉瓣成形+冠状动脉旁路移植术,患者术后恢复良好。

据介绍,李先生今年59岁,在家休息时突发胸背部撕裂样疼痛,住院后,行心脏大血管CTA检查显示:升主动脉瘤样扩张(53mm)、Stanford A1C型主动脉夹层,累及左锁骨下动脉、左颈总动脉、腹腔干及左侧髂总动脉,右冠状动脉异位起源于左冠状动脉,冠脉前降支多发混合斑块,管腔中-重度狭窄,心脏超声心动图显示:主动脉瓣中度返流,双侧胸腔积液。

心外科九病区主任陈国锋随即进行了术前准备,制定手术方案,决定为患者实施升主动脉+全弓置换+象鼻支架+主动脉瓣成形+冠状动脉旁路移植术。手术历时8个小时,顺利完成。目前患者恢复顺利,即将出院。

市九院专家  
当选缓和医疗分会副主委

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 王建凯 黄敏)近日,记者从市九院获悉,该院院长白建林当选为中国老年医学会老年医疗机构管理分会常委、副会长,副院长李玲当选中国老年保健医学研究会缓和医疗分会副主任委员。

近日,全国老年医院联盟第五周年暨中国老年医学会老年医疗机构管理分会成立,郑州市第九人民医院作为128家联盟单位之一参加了会议。同时,中国老年保健医学研究会缓和医疗分会日前也正式成立,该院息(缓和)治疗暨安宁疗护中心负责人、副院长李玲当选为分会副主任委员。

市一院  
驻村“第一书记”到村任职

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 侯巧红 张文峰)日前,市一院党委书记孙晓辉、原驻登封市东华镇周庄村组组长、副院长母心灵带领该院选派的驻村“第一书记”王淑珍前往该村报到,并与该镇党政领导及该村“两委”成员进行了座谈。

周庄村作为艾滋病防治帮扶重点村,市一院在该村长期派驻由院领导带队的驻村小组,驻村小组不但为村民解决一些日常生活中的实际困难,更多次组织医院专家团队前来义诊。

在座谈会上,当了解到该村很多青壮年劳力外出务工,家中仅有妇女儿童及老人,安全方面存在很大隐患时,孙晓辉当场代表医院捐赠了现金两万元,这笔钱将用于周庄村安装摄像头等安全保卫设施上,为促进周庄村和谐稳定发展尽一份绵薄之力。

同时,孙晓辉还表示,今后医院也将根据周庄村的实际情况和需求,定期组织专家前来开展义诊健康活动,为周庄村的父老乡亲们的健康保驾护航。

## 优胜路小学教师捐棉衣送爱心

本报讯 白露过天转凉,保重身体添衣裳。近日,金水区优胜路小学教师心系贫困乡村的孩子们,自发组织了捐棉衣送爱心活动。老师们积极行动起来,从家里拿来了棉袄、棉裤、毛衣、鸭绒被等,倾注着老师们爱心的78件棉衣、棉被将运往该校白腊老师曾经支教过的周口沈丘大邢庄小学,帮助贫困家庭的孩子抵御严寒,老师们纷纷表示,这个教师节过得非常有意义。

(张震)